
 

 

КОЛЕДНО МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ – 10.12.2011 г. 3 клас 
 
ОТГОВОРИ: 
1)а  2)а  3)в  4)г-200  5)в  6)б  7)в   8)г   9)г-33 
 
1 задача – решение: 
2*7=14+6=20:4=5*3=15-5=10 
2 задача – решение: 
   

      +          е число завършващо на          . Нека накратко запишем числото така:    È        
 
(където с È сме отбелязали цифрата пред          , ако има такава). Следователно  

 

     +             =  È       . Тъй като           ≤   9,          ≤   9,  и          ≠         , то        
 
       +         1789 =+≤ . Следователно, ако имаме пренос към десетиците, то той е 1. Но,  
 
ако няма пренос, то         =                  . Това е невъзможно и затова има пренос 1.  
 
Следовтелно           + 1 =                    . Това е възможно само, ако          =  9. Тогава  
 
                    = 10. Решението на ребуса е: 91 + 9 = 100. 
                    
3 задача – решение 
1 кр = 2 пр 
1 пр = 8 сл     ⇒  
2 пр = 8сл.2 = 16 сл ⇒1 кр = 2 пр = 16 сл 
 4 задача – решение:  

1987.71497.61077.5727.4447.3237.2972 =+=+=+=+=+=+=+  
198+2=200 
5 задача – решение: 
1 риба + 1 риба + половин риба = 1 риба + 105 ст 
1 риба + половин риба = 105 ст 
половин риба + половин риба + половин риба = 105 ст 
половин риба + половин риба + половин риба = 35 ст + 35 ст + 35 ст 
половин риба = 35 ст  
1 риба = 70 ст 
6 задача – решение: 
900см : 50 см = 18 стъпала 
7 задача – решение: 
червена + жълта = 38 броя 
жълта + зелена = 40 броя 
жълта+ зелена + синя = 63броя 
Следователно в синята  кутия  има 63 – 40 = 23 броя.  
Но червена +жълта + зелена +синя +жълта = 38 + 63 = 101 броя или 95 + жълта = 101, от където 
се вижда, че в жълтата кутия има 6 играчки. 
Тогава в червената има 38 – 6 = 32 играчки, а в зелената  40 – 6 = 34 играчки.  
Следователно най – много играчки има в зелената кутия. 
8 задача – решение: 
Били са един срещу друг и Иван е виждал 9 ( 9 - 1 = 8 ). Галя е виждала 6 (6+2= 8) 
  



 

 

9 задача – решение….. 
От 20 до 21 ч включително – 15 пъти; от 21 до 22 – 18 пъти. Общо 33 пъти. 
 
10 задача – решение: 
  12=+ yx     - 2 точки 

43.4.3 =+ yx    - 2 точки 
при 1=x   ⇒  11=y ⇒    4311.41.3 ≠+      - 2 точки 
при 2=x   ⇒  10=y ⇒    4310.42.3 ≠+     - 2 точки 
при 3=x   ⇒  9=y ⇒    439.43.3 ≠+        - 2 точки 
при 4=x   ⇒  8=y ⇒    438.44.3 ≠+        - 2 точки 
при 5=x   ⇒  7=y ⇒    437.45.3 =+    вярно -2 точки 
⇒  четириъгълниците са 7. – 1 точка 
    
 
 


